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děno návnadou, ubíjením a později bakteriovou nákazou. V obci se stal i případ onemocnění „myší nemocí“. Teprve prosincový mráz a sníh udělal přítrž řádění myší, které se objevovaly i pod sněhem a na slunných místech.

Gigant ve Smiřicích:

V srpnu bylo započato ve Smiřicích s velkou stavbou výkrmny vepřů, nazvanou „Gigant“. Každou neděli odjížděli tisíce brigádníků na tuto stavbu, kde se bude pěstovat vepřový brav ve velkém. Ze zdejší obce odjeli členové M.R.O. v počtu as 20 soudruhů po 2 neděle. Občanstvo bylo o pracech denně informováno rozhlasem.

Zakončení žní:

Dne 26.8.49 byly skončeny žně a provedeny podmítky na 75 %. Ministerstvo zemědělství poděkovalo zvláštním přípisem všem zemědělcům za skončení žní a přeje jim mnoho dalších úspěchů v jejich další práci. Podepsán ministr Ďuriš. Rovněž předseda vlády 5.9.49 děkovat zdejší obci za úspěšné zakončení žní.

Obrna vepřů:

Obrna vepřů, nemoc se kterou si veterináři dosud neví rady, každoročně navštíví v naší obci několik usedlostí. Velké rozšíření na okrese mělo za následek zákaz domácích porážek doma a všichni vepři byli poráženi na jatkách.

Veřejná schůze M.N.V.:

Dne 14.7.49 pořádána byla veřejná schůze M.N.V. s občany v host. u Lva. Účast na 100 občanů. Předseda M.N.V. referoval o práci M.N.V. a hospodáření M.N.V. Ve zprávách a diskusi se zúčastnili referenti i občanstvo rozpravy zvláště stran přidělování textilu. Přesto, že se jeví stále nedostatek ložního textilu, bylo za půl roku poděleno na 180 rodin.

Veřejný rozhlas:

Dne 9.7.49 byl dán do provozu místní veřejný rozhlas. Ústřed-
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na byla umístěna v archivní místnosti. Na ústřednu napojeno 12 tlampačů á 12 W a mikrofon. Desky zapůjčil v počtu 40 kusů J. Lux, hostinský, některé zakoupil M.N.V. a některé darovalo občanstvo. Rozhlas denně vysílá poslední zprávy a připomínky občanů. Aby bylo možno obstarati finační prostředky na zesílení ústředny a rozšíření tlampačů, byly občanům u příležitosti svátku a narozenin vysilány přání a písničky. Informovanost občanstva a styk s úřadem se značně zlepšil. Rozhlas byl pořízen nákladem 250.000·- Kčs.

Zrušení domovské příslušnosti:

Zajištěním přestarlých osob sociálním důchodem a národním pojištěním, zajištěním práva na práci a ostatními sociálními pokroky, bylo dnem 1.1.1949 zrušeno domovské právo, které se jednoduše nahradilo trvalým pobytem. Kde jest občan trvale přihlášen policejně, tam má nyní domovské právo.

Nový transformátor:

V srpnu bylo započato se stavbou nového transformátoru na zahradě u pivovaru. V září byl brigádou občanů položen kabel od č.p. 6. Odměna Kčs 2.000·- byla věnována škole.

Katolická obce:

„Čihošský zázrak“ pastýřské listy“ a pod. zahrocovaly všade poměr církve ř. k. k dělnictvu a dnešnímu zřízení. Místní farář Kosek na dotaz bude-li čísti pastýřský list, odpověděl, že jest pouze podřízeným a musí uposlechnouti. Na proti tomu po celé zemi stovky kněží prokazovali vlastenecké cítění a věrnost pracujícím, odmítáním pastýřských listů.
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Dny „Československo-sovětského přátelství“:

Ode dne 2.11. do narozenin gener. Stalina 21.12.49 probíhaly dny přátelství našeho lidu k lidu sovětskému, který Velkou říjnovou revolucí“ ukázal všemu pracujícímu lidstvu světa cestu k socialismu a nám přinesl v r. 1945 svobodu od fašismu. Veřejnou schůzi s občanstvem 2.11. byla zahájena řada oslav a projevů věrnosti Sovětskému svazu. Projev zahálil předseda M.N.V. Fr. Jiruška. O úkolech těchto dnů přátelsví a o Sovětskému svazu promluvil předseda odbočky přátel SSSR Jar. Podzimek. Po projevu pres. republiky Kl. Gottwalda, který byl v rozhlase a po hudebním a recitačním pásmu, bylo započato s podpisováním zdravice k 70. narozeninám generalisima Stalina. Nejprve podepsaly spolky, v prvním týdnu školy a závody, v dalším týdnu občané, kteří umí psát. Podepsali všichni občané obce, mimo Jana Pluhaře č. 299 a Jaroslava Kudláčka č. 236. Dne 7.11. pořádala osvětová beseda za účasti vojenského souboru z Kostelce n. O. „pásmo ruských zpěvů, hudby a recitací“. 50členný vojenský soubor přiblížil posluchačům Sovětský svaz a jeho dobrý a veselý lid. Dne 16.11.49 zahájen byl lidový kurs ruštiny, kterého se zúčastnilo 18 posluchačů. Přítomní odeslali pozdrav ze zahajovacího kursu prof. Zdeňku Nejedlému. Dne 1.11.49 proběhla obcí štafeta, nesoucí pozdrav na sovětské hranice k Výročí „Velké říjnové revoluce“. Štafety se aktivně účastnil Sokol, ČSM a školy. Rada žen uspořádala dne 9.12.49 v host. u Lva besedu „Hovory k Stalinovi“. Beseda byla zakončena zpěvem, tancem a hudbou za spoluúčasti ČSM a podn. školy n.p. Textilia.
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Od 18. do 24.12.49 probíhala ve škole výstava knih k narozeninám gen. Stalina. Výstava byla málo navštívena. Odprodáno bylo na 50 knih.

Československý svaz mládeže:

President Kl. Gottwald vyzval všechny mladé občany, aby se stali členy ČSM. Na podkladě této akce „Zdar milionovému ČSM“ byl v obci utvořen zcela slušný svaz mládeže, který svoji kulturní vložkou zpestřoval veřejné oslavy a schůze.

Klicpera, div. ochot. spolek:

Dne 5. ledna 1949 při valné schůzi spolku byli následující ochotníci odměněni stříbrným odznakem za 40letou činnost v divadelnictví: Hanousek Karel, Hubáček Petr, Horák Josef Jiruška Frant. a Dohnalová Anna. Účastníci, herci z „Aramejské brány“, Boh. a Karla Kröhnovi, Anna Dohnalová a Hroneš Vlad. odměněny pamětním spisem Zemské školní rady za mimořádné herecké výkony. Spolek má 65 členů. Předsedou je V Procházka, jednatelem Ol. Hanousek. Resižery: Zd. Oborníková, Boh. Kröhn, K. Hanousek a Josef Horák. V květnu nacvičila sl. Oborníková mládeži hru „Sirotek“. Hra se velmi líbila. Div. och. spolek Orlice z Doudleb n. O. sehrál ve zdejší obci pohostinně hru „Princezna a blázen“. Pohádka měla úspěch. Nacvičování několika her během roku nemělo úspěch. Teprve na Vánoce podařilo se resižeru K. Hanouskovi, nacvičit více jak 50 let starou veselohru „Třetí zvonění“. Hra byla s úspěchem opakována 25.12.49.
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Drobné události:

Zájezd na Macochu:

Místní rada odborová uspořádala v září dva zájezdy jednodenní na Macochu. Jelo se autocarem a za velké účasti. Účastníci si prohlédli moravský kras, jehož přírodní kráse se těžko jiné vyrovná.

Motocyklová soutěž:

Dne 18.9.49 v dopol. hodinách projeli zdejší obcí závodníci I. motocyklové soutěže hradeckým krajem.

Výročí smrti J. Fučíka:

Dne 8.9.43 byl popraven Julius Fučík. Místní rozhlas vzpomenul tohoto výročí relací o životě a díle July Fučíka. Relace končila slovy: „I má hra se chýli ku konci. Ten jsem již nenapsal, ten už neznám. To už není hra, to je život. A v životě není diváků. Opona se zvedá. Lidé, měl jsem Vás rád! Bděte!“

Klasifikace aut:

Dne 21.9.49 byla v Kostelci n/O. prováděna klasifikace motorových vozidel.

Dárce krve:

Dne 20.9.49 byl rozhlasem sháněn dárce krve. Během několika minut přihlásilo se několik dárců, z nichž se hodila krev pí. M. Novákové pro pí. Zemánkovou.

Prohlídka zámku:

Od 24.9.49 byl otevřen zámek a veřejně přístupný občanstvu. Část starší byla vhodně upravena, komnaty a sály slohově uspořádány. Poplatek činí dospělí Kčs 10·-, děti Kčs 5·-. Zámek jest mimo pondělí a pátku otevřen denně.

Uvolnění mouky, chleba a pečiva:

Dne 26.9.49 více jak po 10 letech bylo si možno bez potravinových lístků nakoupit pečivo, chléb a mouku. Zásobovací situace dobrou úrodou a zajištěním dovozu z ciziny se natolik zlepšila, že mohlo býti přikročeno k tomuto uvolnění.
