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pinou, kurs první pomoci. Vedoucím kursu byl MUDr. Ol. Fikeis.

Ošetřování stromů:

U příležitosti akce ošetření stromů v předjaří, uspořádala Újezdní lidová akademie dne 13.2.50 veřejnou přednášku na thema „Ošetřování ovocného stromoví“. Referoval velice věcně a odborně Fr. Divíšek z Kostelce n. O. Účast byla velice slabá.
Údernické směny:

Na počest druhého výročí únorového vítězství nastoupilo dělnictvo k údernickým směnám. Závod Českomoravské eternitové závody n.p. Častolovice byl prvním v okrese a plnil denní plán výroby: 20.2. na 114·6 %, 21.2. na 113·5 %, 22.2. na 116 %.

Přidělení č.p. 259:

Fond národní obnovy, osídlovací úřad v Trutnově přidělil MNV polovinu č.p. 259, konfiskátu po Němci Václavu Klimeschovi.

„100. výročí nar. T. G. M.“:

Dne 6.3.50 ve 20 hod. večer uspořádala Ú.L.Z. vzpomínkový večer stého výročí narozenin T. G. Masaryka. O jeho životě a kladných bodech jeho práce promluvil odb. učitel B. Koťán z Kostelce n. O. Hudební kroužek Sokola zpestřil vzpomínkový večer, kterého se zúčastnilo na 90 osob.

Zaměstnanci obce a školy:

Zaměstnanec obce O. Hanousek a zam. školy Františka Kalousková a Hermina Jirušková, byli přijati do regulovaného služebního poměru dle zák. 64/48 Sb.

Požár lesní kultury:

Jedno nedělní odpoledne, vznikl v Bažantnici, v části při cestě ku Hřibinám požár lesní kultury. K ohni přispěchali občané ze dvora Polná, Fr. Matoušek a j. a s velkou obětavostí požár zdolali, aby se nerozšířil do části za rybník, kde by napáchal mnoho škody. Původce požáru nebyl zjištěn. Oheň zničil kulturu mladých smrčků na ploše as 1½ korce.
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Kultura jaká nemá být:

Sokol, oddíl kopané pořádal „Josefský večer“. Účast byla velice pěkná. Vložky zábavného programu, jakož i všechna vystoupení byla špatné úrovně kulturní i společenské. Přítomni byli vojáci kostelecké posádky, kteří žádali ukončení programu a vyvození z toho patřičných důsledků. Věcí se zabýval M.A.V.-N.F.

Sběr surovin:

Dne 31.3.50 pořádán byl v obci velký sběr odpadových surovin, jehož výsledek byl 70 q železného šrotu, 5 q starého papíru a j. Sběrem se zabývala MRO a ČSM.

Kult. večer ČSM: Dne 20.4.50 absolvovala místní skupina ČSM spolu s adepty podn. školy Textilia kulturní a zábavný večer, velice pěkné úrovně. Přítomno bylo na 120 občanů. Po programu se tančilo.

Sdruž. přátel školy:

Letní škola v Úpě:

Na uskutečnění „letní školy v Horní Malé Úpě v Krkonoších bylo nutno zajistit i finanční prostředky. Přispěly patronátní závody, spolky a korporace, obec a j. Jedním prostředkem bylo i uspořádání taneční zábavy. Účast byla menší, fin. efekt dobrý. Na sobotu a neděle odjížděli brigádníci do Krkonoš, aby „nová škola“ býv. hotel, přijal ty nejmenší, děti naší národní školy v čistotě a pořádku.

Uzavření matrik na farním úřadě:

Předseda MNV Fr. Jiruška, spolu s matrikářem Josefem Machačem, provedl dne 10. dubna 1950 za přítomnosti faráře Jana Kosky, uzavření církevních matrik. Uzavřeno bylo celkem 15 knih a index, záznamy matrik rodných,
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oddacích a zemřelých z obcí Častolovice, Čestice, Olešnice, Hřibiny, Ledská Velká, Libel a Synkov. Matriky jsou vedeny od r. 1638 do 31.12.1949 za dobu více jak 300letou.
Autonehoda:

Auto Čsl. stavebních závodů, n.p. z Hradce Králové, s vlečným vozem, oboje naloženo cement. tvárnicemi, najelo značnou rychlostí z kopce od kostela na levou část přístavku kaple sv. Václava. Šofér vozidla když zpozoroval, že mu nefungují brzdy, snažil se odbočiti na rozcestí ku Hradci. Auto se úplně otočilo koly vzhůru, vlečný vůz se napasoval do zdi č.p. 8. Kvádry se rozlétly na všechny strany. Silna zeď obj. kaple byla probořena. Sedmimetrový vůz zatarasil celou silnici. Přispěchavší chodci vyprostili z pod vozu šoféra, který utrpěl menší zranění a závozníka, který měl zranění těžšího rázu a byl odvezen místní sanitkou. Zeď kaple byla zase vyspravena, zhotoveno větší okno, které ruší historický vzhled kaple.

1. máj 1950:
Jako každoročně i letos byl 1 máj zahájen budíčkem K.S.Č. Budíček sestaven z hudby, ČSM, soudružky a soudruzi se znakem strany, vlajkami a prapory. Hlavní průvod v počtu na 1.000 osob, zpestřen různými standartami, obrazy, prapory a alegorickými vozy odebíral se za doprovodu dvou kapel do Kostelce n. O., kde na náměstí byl veřejný projev. První máj pod heslem národní fronty: „Za mír, za vlast, za socialismus“.

Stokholmská mírová resoluce:

Slavnostní schůzí plena MNV dne 14.5.1950 byla zahájena podpisová kampaň stokholmské mírové resoluce. Jako zá-
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vazek si MNV dal, v mezích možností a dle finančního výtěžku z luk v parku, provésti úpravu cest a cestiček v parku a pečovati o jeho vzhled, aby byl vzorným a vyhledávaným místem odpočinku pracujících. Po podepsání resoluce MNV, rozešly se dvojice po domácnostech, aby mezi občany agitovaly pro mír a tito na souhlas mírovou resoluci podepsali. K této akci byla pořádána veřejná schůze 25.5.50 v host. u Lva s kulturní vložkou. Výlohy a okna domů byla vyzdobena holubicemi z papíru, které vystříhali žáci zdejší školy.

Proces s nepřáteli lidu:

Ve dnech 3. - 6.6.50 sledovalo občanstvo se zájmem proces s nepřáteli lidově-demokratického zřízení. Mezi obžalovanou skupinou zástanců kapitalistického pořádku byla i zdejším pracujícím známa Fráňa Zeminová. Tato poslankyně nár. socialistů při veřejném projevu za 1. republiky, adresovala pracujícím zdejší obce mnoho urážek, mezi nimi i to, že všem, kteří jsou mimo zahradu bylo by třeba ruce useknout.

Vysoké napětí:

Severozápadním směrem obce, od Synkova, přes část Skalky, přímočaře na západní roh Eternitas, bylo vystaveno vysoké vedení 35 KW Rychnov n. Kn. - Albrechtice n. O. Vysoké vedení bylo dáno do provozu dne 18.7.50.

Husova oslava:

V předvečer sv. M. J. Husy uspořádal hasičský sbor
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lampionový průvod a vatru. Vatra byla zapálena na stráni u Olšiny. Promluvil K. Hanousek.

Okresní letní slavnost Svazu přátel:

6.8.50 uspořádal SP-SSSR ve zdejším parku „Okresní letní slavnost“. Slavnosti se zúčastnilo na 2.000 osob, které manifestovaly za udržení světového míru. Jako hlavní řečník měl projev poslanec J. Němec. U této příležitosti byly vydávány koresp. lístky s pohledem zámku. O zábavu a občerstvení bylo dobře postaráno.

Nové obč. průkazy:

Od 1.9.50 započato bylo z podáváním žádostí o nové obč. průkazy. Každý občan od 15 let jest povinen zažádati si o nový obč. průkaz, který obsahuje opisy rodného listu, oddacího listu, pracovní knížky, řidičského průkazu, občanství, děti a jejich data a pod.

Zahájení školního roku:

Zahájení nového školního roku 1950-51 bylo provedeno způsobem slavnostním. Již brzo ráno vyhrával místní rozhlas. V 8 hod. byl sraz žáků a rodičů na náměstí. Po projevu předsedy MNV byl odchod do školy. Občané, žaci, učitelé a zástupci veř. života vyslechli projev min. škol. Zdeňka Nejedlého. Celá akce svědčila o přízni a lásce, jaká je dnes věnována našim dětem ve škole.

Beseda s branci:

Dne 20.9.50 konala se v sále „U lva“ beseda s branci, na kterou se dostavili zástupci kostelecké posádky, aby svým vyprávěním a odpovídáním na dotazy, obeznamili brance i ostatní posluchače se životem a práci na vojně. Po vyčerpání pro-
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gramu se tančilo.

Den čsl. armády:

Dne 6.10. uspořádán byl „Den čsl. armády“. U této příležitosti byly přejmenovány ulice Rašínova na ulici „Dukelských hrdinů“ a ulice od Růžičkových č. 228 k hájence č. 122 na „Švermovu ulici“. Promluvil za účasti as 90 občanů řed. Špaček a zást. armády.

„7. listopad“:

Závazky:

U výročí „Velké říjnové revoluce“ konán byl dne 7.11.1950 oslavný večer. Zahájen byl předsedou SP-SSSR Jar. Podzimkem, o významu „Říjnové revoluce“ promluvil řed. Špaček a dále následovaly závazky: KSČ se zavázala odpracovat 200 hod. na cestě ku Hřibinám, Eternitas ku splnění plánu druhého roku pětiletky do 15.12.50, Dřevostroj se zapojí do většího sektoru, Čsl. Č. K. vybaví ošetřovnu a obstará dárce krve, Sokol dokončí brzo adaptací špýcharu na tělocvičnu, SP-SSSR zajistí kurs ruštiny. Po pestrém programu žáků školy a ČSM byl velmi zdařily večer uzavřen hymnami.

Okresní konference obránců míru:

„Mír ubráníme - válka nebude“ pod tímto heslem byla dne 15.10.50 konána okresní konference obránců míru v Rychnově n. Kn. Konference se zúčastnilo 110 delegátů z naší obce z národní fronty.

Štafeta přát. SSSR:

31.10.50 ve 13.30 hod. proběhla zdejší obcí štafeta, nesoucí pozdrav Sovětskému svazu. Celostátní štafetový běh nesl na stužkách pozdrav ze všech obcí o lásce našeho lidu
