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lidu k velkému příteli, osvoboditeli a ochránci, pozdrav lidu sovětskému.

Čtenářský kroužek:

V listopadu byl založen při veřejné lidové knihovně, „čtenářský  kroužek“. Členem se stává každý vypůjčovatel - čtenář knih z veř. lid. knihovny. Příspěvek činí u dospělých Kčs 20·-, mládeže Kčs 10·-. Předsedou zvolen O. Hanousek, knihovník.

Akce „Š.“:

Akce „Š“ nábor pracovíků pro Škodovky proběhla obcí bez kladných výsledků. U M.N.V. ustavena místní mobilisační komise pracovních sil. Touto akcí bylo sledování pracovních reserv, hlavně žen z domácností.

Vánoční strom:

V kopci před Koštálovými č. 62 zasazen byl as 6 m jehličn. strom, který daroval p. Novák z č. 262. V době vánoční byl ozdoben různobarevnými žárovkami. Strom má trvale sloužit jako okrasa a vánoční strom republiky. Železnou zahrádku zhotovili a darovali zam. Dřevostroje.

Kremace:

Dne 16.11.50 pořádal spolek „Krematorium“ Pardubice, večer s přednáškou a filmem k pohřbu žehem a jeho výhodách. Večer měl za úkol získati členy, přesvědčuje, že pohřeb žehem je lidský, pietní a snášelivý vůči každému náboženství a v souladu se slovanskými tradicemi. Získáno bylo mnoho členů.

Lov v parku:

Lovecká společnost Hubertus uspořádala 26.11.51 v zam. parku hon na bažanty a zajíce. Zastřeleno bylo 8 zajíců a 15 bažantů. Lovu se zúčastnili pouze místní střelci.

Kursy výživy:

Újezdní osvět. beseda pořádala „kurs správné výživy“. Vaření
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i theorie se zúčastnilo 18 žen. Kurs trval 7 večerů po 3 hod.

Proces se zákeřnou vysok. hierarchií:

Občanstvo se zájmem poslouchá proces se zrádnými vysokými řím. kat. hodhostáři. Jejich počínání k němuž se doznávají je odsuzováno. Kolaborování a úklady proti republice, klamání lidu a schraňování kapitálu, to je jejich zbožná činnost.

Veřejný projev:

O mezinárodní situaci promluvil na veřejné schůzi dne 8.12.50 Dr. Frinta z O.N.V. Občanstvo bylo po pravdě informováno o mezinárodní situaci a politickém dění ve světě. Projev byl velmi hodnotný. Účast 80 občanů. Diskuse nebyla. O dodávkách mléka a „mírovém litru mléka navíc“ promluvil zást. mlékárny z Kostelce n. O.

Eternitas splnil plán:

Československé eternitové závody, n.p. závod Častolovice hlásí, že 9.12.50 o 6 dní dříve než měl závazek, splnil plán druhého roku 5LP na 100 %. Velké úkoly splnilo dělnictvo i za nedostatku pracovních sil a jen pochopením mnohých zaměstnanců, kteří pracovali v dvojitých směnách a nastupovali i do mimořádných směn. Mimo všech úkolů byly v závodě odpracovány 2 směny na počest Velké říjnové revoluce a 2 směny, aby se vyhovělo ČSSZ v Žabovřeskách a dodali krytinu na společné stáje J.Z.D. Posíleni radostí z
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vykonané práce, nastupují zaměstnanci s elánem do třetího roku. pětiletky.

Dárky pro vojáky:

Srdečný vztah k lidově demokratické armádě projevila pobočka Svazu čsl. žen. Zaslala vojákům 10 balíčků s cigaretami a dopisy. Tuto akci provedl rovněž závod Český nábytek, n.p. Častolovice.

Panika do zásobování moukou:

V posledních dnech roku šíří se neodůvodněné pověsti, že nebude dostatek mouky. Z těchto důvodů a z důvodů zdražení mouky, jsou nakupována větší kvanta mouky dosud nezdražené. Zvýšení cen mouky a výrobky z ní bylo následující: Z mouky vymílané na 80 % se peče chléb za starou cenu Kčs 5·- za 1 kg, z mouky vymílané na 70 % se peče chléb bílý, jehož cena je 8·- Kčs za 1 kg. Postupně jsou dávány do prodeje chléb samožitný a selský moravský. Pšeničná mouka zavedena čtyř druhů: Dosavadní hladká 1 kg 7·50 Kčs, hladká česka Kčs 12·- za 1 kg, dále hrubá 00 za starou cenu Kčs 13·- za 1 kg a nová speciální Kčs 21·- za 1 kg. Dětem do 2 let vydávána krupice na potravinové lístky. Jinak je cena 22·- Kčs za 1 kg. Zvýšení cen chleba a mouky jest důležitým opatřením k zamezení plýtváním a zkrmování chleba a pšenice.

Vánoční trh:

Před vánocemi byl rozšířen volný trh o citrony, pomeranče, fíky, datle, ořechy, káva, kakao, ryby, drůbež, zvěřina a pod. V textilu upravena prodejní doba od 12 do 20 hod., aby si pracující měli možnost nakoupit v dobře zásobovaných prodejnách.
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Pohyb obyvatel:

K 1.1.50 bylo dle výdeje potr. lístků v obci 1247 obyvatel. Narozeno 16 dítek, z toho 10 chlapců a 6 děvčat. Zemřelo 11 občanů. Uzavřeno v obvodě 16 sňatků.

Kino:

Po celý rok sehráho mnoho filmů, mezi nimi ruské filmy česky mluvené. První to byl „Křižovatka“, který měl veliký úspěch.

Zemědělské:

S přicházejícím jarem provedeno bylo naplánování jarních zemědělských prací. Plánování provedla zemědělská komise spolu s lid. agronomem Hamáčkem. M.N.V. zůstalo z pachtu na 5 ha půdy. Půda byla oseta jařinami, část 1·5 ha obhospodařovala K.S.Č. Práce vedl za národní výbor An. - Václav Hrubeš. Po skončení jarních prací byl připraven plán žňový a se zemědělci prodiskutován. Ještě přede žněmi proveden výkup větších zemědělských strojů. Vykoupen traktor „Zet 15“ od K. Dvořáka, samovaz J. Otčenáška, samovaz a mlátička ze dvora Polná. Od 10.7.50 napojena obec na inseminační stanici v Kostelci n. Orl. Žně proběhly ve znamení „budujeme republiku“. Začaly již v polovině července a měly hladký průběh. Úroda byla pěkná. Ve dnech 21. a 27. července provedeno bylo několik akcí „hledání mandelinky bramborové“ kterou nám úmyslně do republiky zanesli západní imperialisté. Po skončení žní započala podmítka. Sklizeň z pozemků
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byl: 84 q ovsa a ječmene, 80 q slámy a 20 kg hořčice. S podzimem přibylo MNV pozemků, které byl nucen obdělat. Zaset byl 1 ha řepky olejky a 20 korců žita, 1 korec pšenice. Dodávky rostlinné i živočišné výroby byly splněny na více jak 100 %. Jsou následující:

pšenice
osev
30 ha,
dodávka
190 q

žito
ʺ
24  ʺ
ʺ
150 q

ječmen
ʺ
18  ʺ
ʺ
55 q

oves
ʺ
20  ʺ
ʺ
88 q

luštěniny
ʺ
2  ʺ
ʺ
1·60 q

ʺ krmné
ʺ
15  ʺ
ʺ
3·- q
brambory ranné
sadba
2 ha,
dodávka
80·- q

brambory ostatní
ʺ
26 ha,
ʺ
500·- q

cukrovka, osev
7 ha,
sklizeň
1540 q

čekanka
ʺ
1  ʺ
ʺ
155 q

řepka olejka, osev
1 ha,
dodávka
12 q

ost. olejniny
ʺ
2  ʺ
ʺ
16 q

seno dodávka 55 q, sláma dodávka 60 q,

mléko k dodávce 100.662 litrů, vejce 27.000 kusů
Plán skotu 193 kusů, z toho krav 92, prasat 232 z toho 38 prasnic, 13 koňů, 16 ovcí, 1475 slepic, 2.000 kusů ostatní drůbeže, dodávka hov. masa 18.422 kg, vepřového masa 9.828 kg, drůbeže 412 kg, odstav 68 telat. Mezi špatnými dodavateli jsou v mléce V. a Fr. Tichých, Jar. Hovorka a pod. Nepříznivé podzimní počasí pozdrželo poněkud zimní orbu. Traktory S.T.S. oraly i v noci. Potřeba socialisace v zemědělství a najetí na
