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Úpě v Krkonoších. Objekty k této akci propůjčila škole péče o mládež při ONV v Rychnově n. Kn. Finanční prostředky byly zajištěny pochopením patronátních závodů, fin. přispěvkem 24.000 Kčs od ministerstva školství a příspěvky rodičů. Dnem 1. června přemístila se celá škola k 1 měs. pobytu v horách. Doprovázeli ji učitelé a několik matek jako pomocný personál. Škola v přírodě měla pro děti veliký význam výchovný, zdravotní a soudružský. Žactvo se učilo samostatnosti a rozhodnosti. Finanční náklad na dítě placený rodiči se snížil na 600 Kčs na dítě. Nový školní rok 1950 - 51 byl zahájen slavnostně pod heslem „Stále a směleji vpřed k socialistické škole“. Prázdniny věnovali učitelé „pedagogické a socialistické výchově“ a prodělali politické i odb. školení učitelů. V den zahájení školního roku, sešlo se žactvo, učitelé, rodiče  a občanstvo na náměstí, kde k přítomným promluvil předseda MNV Fr. Beránek o úloze dnešní školy a úkolech učitelstva. Po projevu odebralo se shromáždění v průvodu za zvuků hudby z rozhlasu do školy, kde bylo slavnostní zahájení nového školního roku zakončeno. Na škole je zapsáno celkem 104 žáků z čehož je 60 děvčat a 44 chlapců. V I. tř. učil řed. Jos. Špaček, ve II. tř. sl. E. Hronešová a ve III. tř. Ludmila Koláčková. Učitel Fr. Vacek ustanoven řed. školy v Libli. K usnadnění práce učitelů byly vydány nové učebnice. Platové podmínky učitelů upraveny, platy zvýšeny. Vzpomínkové a oslavné dny na škole proběhly jako v předešlých letech.
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Hasičský sbor:

V tomto roce bylo veškeré úsilí sboru zaměřeno na výstavbu hasičské zbrojnice. Sbor přejmenován na „Místní hasičskou jednotu“. Starostou sboru je nadále Petr Hubáček, velitelem Josef Janeček a vzdělavatelem Karel Hanousek. Sbor čítá 42 činných členů. Pořádány byly 2 noční cvičení poplachové, 9 cvičných pro PB12. U požáru byl sbor v Týništi n. O. na pile 7 mužů a v RDP v Kostelci n. O. 12 mužů. Hlídek v kině 99, u zábav 18. Na zbrojnici odpracováno 527 hodin. Sbor podnikl velmi zdařilý zájezd do Pastvin na přehradu, kde byl sjezd hasičstva. Ples pořádán nebyl. Silvestr byl bez programu.


25.3.1952
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Osiření kroniky:

Po odchodu tajemníka M.N.V. Oldřicha Hanouska, který byl přesazen za tajemníka M.N.V. města Kostelec n/Orl., osiřela kronika MNV v Častolovicích.

Do konce roku 1951 vedl tuto kroniku jmenovaný sám a od té doby nemohl MNV sehnati vhodnou osobu, která by v kronice pokračovala.

Nejnutnější poznámky pro příštího kronikáře znamenal stálý zaměstnanec MNV Josef Machač. Tento nejstařší stálý zaměstnanec, byl přetížen jinými prácemi a nemohl tudíž ještě ku svým prácem, funkci kronikáře zastávati.

Kronika proto po sedm let zůstala osiřelou.

Nový kronikář:

V roce 1958 odešel do starobního důchodu, zaměstnanec finančního odboru rady ONV v Rychnově n/Kn, zde v Častolovicích, Josef Janeček. Osvětová beseda proto navrhla tohoto za kronikáře MNV a Rada MNV v květnu 1958 schválila tento návrh.

Krátkým životopisem představuji osobu nového kronikáře: „Narodil jsem se 24. ledna 1898 v blízké obci Hoděčíně. Otec sloužil na tamním statku co kočí a matka u tehdejších majitelů, co kuchařka. Školu navštěvoval jsem už v Častolovicích, kam se rodiče přestěhovali. Do měšťanské školy chodil jsem Rychnově n/Kn. Po této škole vyučil jsem se za-
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hradnictví na velkostatku Bohuslava Kolovrata. Po vyučení a krátkém zaměstnání na tomto místě, nastoupil jsem 10.V.1916 vojenskou službu v první světové válce. Pobyl jsem celou dobu na ruské a později na italské frontě, až do převratu. Hned po převratu v listopadu odešel jsem na Slovensko co čsl. voják, kde po jeho obsazení, setrval jsem na různých místech do února 1921. Po demobilisaci, nastopil jsem 31.V.1921 k finanční stráži na bývalé Podkarpatské Rusi. Po nepřetržité službě byl jsem v březnu 1934 přeřazen do stavu úředníků bývalé důchodkové kontroly a po obsazení Podkarpatské Rusi, přešel jsem do Čech, k důchodkové kontroly v Kostelci n/Orl.

Po zřízení okresních národních výborů a reformě finanční správy, zaměstnán jsem byl u Finančního odboru rady ONV v Rychnově n/Kn. až do svého pensionování, v poslední funkci daňového inspektora.

Když však jiné osoby k vedení kroniky městečka Častolovic t. č. není, ujímám se této práce a pokud bude v mých silách a možnostech, vynasnažím se scházející roky 1952 až 1956 podle podchycených poznámek zpracovati a v kronice poznamenati, nepodchycené roky 1957/58 zachytiti v kronice, a nadále pokračovati.

K vedení kroniky bude mi prozatím vodítkem příručka pro kronikáře, vydaná krajským domem osvěty v Hradci Králové od Karla Bárty a Vladimíra Kindráka zvaná: „Taková byla doba“ z roku 1958.
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Rok 1952

Potravinové lístky:

Vstup do nového roku dál se novou úpravou ve výdeji potravinových lístků. Podle této nové úpravy držitelé půdy nad 0·50 ha, obdrží pouze lístky na cukr. Ostatní potraviny hradí ze svého hospodářství. Z počátku toto opatření, nadělalo hodně rozruchu, ale pak, jako opatření nutné, se vžilo.

Zima 1952:

Zima počátkem roku mírná, nezanechala zvláštních škod. Obilí přezimovalo dobře. Na horách bylo sice sněhu dost, ale zůstalo při starém rčení: mnoho sněhu, málo vody. Žádná povodeň na jaře nepřišla. Nejvyšší stav vody 1·50 m, zatopení nižších částí nezavinil a odchod ledů byl klidný.

Jaro 1952:

Jaro bylo dosti dlouho chladné, což zapříčinilo zpoždění polních prací o cca 14 dnů. V přestupném tomto roku, vylíhlo se hodně chroustů.

Úroda 1952:

Úroda, může se celkově říci, byla dobrá, takže předepsané dodávky (u obilí pšenice a žita 17 až 20 q) byly splněny poměrně dobře až na mléko. Příčina: pozdní jarní pastva a špatný podzim. Mimo těchto dodávek, měl Mnv z obecního lesa předepsánu dodávku 22 m3 dřeva. Dřevo bylo pokáceno brigádou lovecké společnosti a dodávka splněna.

První žito, t. r. posekal Karel Dvořák, zemědělec z
