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dvora „Polná“ na poli pod „Houštěm“ dne 14.8.52.

Mandelinka bramborová:

V červenci t. r. vyskytla se v brambořišti rolníka Josefa Otčenáška čp. 27 mandelinka bramborová. Byly proto provedeny hledací dny pomocí školní mládeže za vedení učitelů Vacka a Hronešové a postižené kultůry pak popráškovány dynocitem. Podzim t. r. byl hodně deštivý a tím se značně oddálila sklizeň otav, okopanin a setí ozimů. Tak ku př: brambory ještě vybírany dne 13. října a rolníku Václavu Tichému, zůstala část vůbec nevykopána.

7. listopadu v 16 hodině strhla se nad zdejší obcí velká bouře s krupobitím a deštěm.

II. Postup socialisace vesnice

Založení J.Z.D.:

Po celý rok byla v obci akce: založení Jednotného zemědělského družstva (J.Z.D.).

Teprve 1. září 1952 na schůzi zemědělců, na které byl přítomen předseda ONV s. Bakal a která se protáhla do ranních hodin, bylo o půl dvanácté noční hodině J.Z.D. ustaveno. První přihlášku podepsal zemědělec Karel Sokol čp 222. Do dneška se přihlásili skoro všichni zemědělci až na Kudláčka Cyrila čp 87, Tichou Terezii čp 83, Nováka Bohuslava čp 176, Sýkoru Vladimíra čp 124 a Dvořáka Karla ze dvora Polná. Na ustavující schůzi 5.8.52 zvolen předsedou JZD - Karel Sokol a přistoupeno na hospodářsko - technickou úpravu půdy, která hned od 10. do
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20. září provedena Ing. agronomem Šikem z Hradce Králového. 

Dne 30. září byly stanoveny hony půdy na 7 osevních postupů v celkové výměře 136 ha pozemků. Část pozemků zůstává mimo hony a záhumenky. 1. října započalo se zcelením prvního honu o 19 ha nad nádražím pro osev žita. Rozorání mezí provedeno 7. října Strojní traktorovou stanicí v Doudlebách a na srovnání úvozu na poli p. Tichého pod „Strejcem kopcem“ nasazen buldozér.

Na schůzi představenstva JZD bylo usneseno, že na Orlově stráni bude zbudována drůbežárna pro 3.000 kusů slepic a hus, a od 1. ledna 1953 že by mohlo dojíti ke společnému ustájení dobytka v nově adaptované stáji ve dvoře Polná. Potřebný úvěr poskytne družstvu záložna v Častolovicích. O založení družstva se nejvíce přičinil předseda MNV František Beránek, který si toto vzal za závazek při prověrce ve straně K.S.Č.

III. Živočišná výroba
Předepsané dodávky:

K společnému ustájení ma dojiti 1. ledna 1953. Do té doby chován hovězí a vepřový dobytek u soukromníků, kterým na tento rok předepsána dodávka 157 q hovězího, 130 q masa vepřového
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dále 127.000 litrů mléka a 39.870 kusů vajec a 324 kg dodávky drůbeže.

Jak již zmíněno, dodávky až na mléko a na menší vyjímky v mase splněny.

V důsledku splnění dodávek, které podmiňovaly povolení domácích porážek, bylo v tomto roce provedno na 70. domácích porážek.

IV. Průmysl, řemesla, obchod

Ve zdejším zámku a sice o jedné jeho polovině, byla zřízena textilní škola v níž v jednoměsíčních bězích se střídali zaměstnanci n.p. Textilia, z celé republiky. Druhá polovina zámku ponechána Památkovému úřadu resp. Správě státních zámků.

V. Národní výbory

Za místního tajemníka Oldřicha Hanouska, který byl 1. ledna 1952 přeložen z MNV v Kostelci n/Orl., byl na zdejší MNV jmenován nový tajemník Václav Podolský z Olešnice. Ve funkcionářích Mnv. ku změnám nedošlo.

VI. Úprava obce, doprava - spoje

Počátkem roku byla dohotovena oprava sálu v hostinci u „Lva“ celkovým nákladem 300.000 Kčs. Na opravě pracovalo hodně brigádníků místního občanstva po celý minulý rok.
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Tak již 12. ledna mohl být pořádán ples K.S.Č.

Rozšíření kolejí:

Na jaře bylo započato se stavbou čtvrté koleje na zdejším nádraží, kde pro značný provoz již tři koleje nestačí.

Srážka vlaku:

Dne 10. listopadu o 14.30 hod došlo na zdejším nádraží ke srážce vlaků. Osobní vlak jedoucí od Kostelce n/Orl. narazil na nákladní soupravu, která stála ve stanici. K úrazu nebo k zabití nedošlo. Rozbito pouze 7 vozů nákladního vlaku. Obě koleje byly zataraseny a osobní doprava dála se přestupováním. Srážku údajně zavinil strojvůdce osobního vlaku, který přehlédl návěstí stůj! před nádražím. Protože osobní vlak již zpomaloval jízdu, nic se mu nestalo. Povolaný pomocný vlak, zatarasenou trať do ranních hodin příštího dne uvolnil a doprava normálně pokračovala.

VII. Veřejný život:

Odvody:
Na jaře t. r. bylo u vojenské prohlídky 13. branců, z nichž 12. uznáno schopných a pouze 1 propuštěn.

VIII. Pol. strany, kultůra, školství

Divadla:

V tomto roce sehráno několik divadel, ponejvíce závodním klubem ROH n.p. Eternitas. Mezi jinými: Lidé bděte! Hlavní úlohu Fučíka sehrál Oldřich Hanousek, obecní tajemník.

Kino:

Od 1. března zahájilo kino znovu provoz v nově upraveném sálu a hráno po dva dny v týdnu: v sobotu a v neděli.
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IX. Zábavy a sport
Plesy:

Počátkem roku v nově upraveném sále u „Lva“ uspořádány celkem 4 plesy. První 12.I. K.S.Č. Návštěvy byly celkem slabší, které tak tak kryly režii. Tělocvičná jednota Sokol, pro velké požadavky hudebníků, od pořádání plesu upustila.

Tělocvičná akademie:

Zato v měsíci červnu tato jednota uspořádala tělocvičnou akademii. Tato byla velmi slušně navštivena a výkony těšily se zasloužené pozornosti.

Kopaná:

Oddíl kopané hrál krajskou třídu. V počátcích soutěže byl dlouho na posledním místě. Nejvíce navštivený zápas: Škoda Hradec - Častolovice, prohrán domácími 0-7. Zápas navštívilo 2.000 divaku.

X. Pohyb obyvatelstva - život lidí

8. října 1952 zemřel zdejší lékař MUDr. Oldřich Fikejs čp. 319. 10. července odpoledne byla nákladním autem zabita Marie Sejkorová ze dvora Polná, která se vracela s dětmi po cestě od Pasek, domů. Na místě neštěstí postaven malý pomníček.
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Rok 1953

Předem nutno podotknouti, že v tomto roce došlo k podstatným změnám a to k měnové reformě, upuštění od lístkové systému a úmrtí 2. státníků: Stalina a Gottwalda.

I. Počasí v roce

Celkový ráz počasí: zima mírná, sněhu však dost. Jaro příznivé, léto suché, pouze asi se dvěma deštivými dny. I podzim až do vánoc měl příznivé počasí. Vánoce beze sněhu.

Již 24. února započato s jarními prácemi, rozhazování hnoje a orbou pod cukrovku na poli honu JZD u Kostelce n/Orl. 1. března zaselo JZD 7 ha jarní pšenice.

Ovocné stromy:

Ovocné stromoví odkvetlo bez mrazíku, čímž dán předpoklad bohaté úrodě ovoce.

Žně:

17. července začaly ve zdejší obci žně a hned započato s výmlatem na 3 mlátičkách u rolníků Josefa Otčenáška a Karla Dvořáka. Mlátička od posledního byla přemísťována do stodol druhých zemědělců. Třetí mlátička ve dvoře, pro nedostatek  elektrického proudu byla přeměněna na pohon benzínovým motorem.

Výmlat:

Výmlat při této dobré, lze říci nadprůměrné úrodě, byl plynulý. Ve dvoře brigády mlátily o nočních směnách. Denně bylo namláceno 50 q zrna u jedné mlátičky.

Dodávky:

Dodávky byly splněny podle předpisu.
