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Po splnění však dodal okresní plnomocník výkupu ještě dodatečný předpis na 200 q obilí z důvodu, že při původním předpisu ušlo, vzhledem na rozdělení půdy JZD. a soukromého sektoru 111 ha zemědělské půdy. Tento dodatečný předpis dodávek, natropil mezi zemědělci, družstevníky nemalé roztrpčení. Samotnému plnomocníku s. Zemanovi a žňovému referentu přidělenému t. r. od KNV v Hradci Králové Uhrovi, dalo nemálo práce, aby záležitost vysvětlily a zemědělce uklidnili. Práce na adaptaci kravína v důsledku toho se zpomalily a vyskytly se i zprávy o vystupování z JZD., po případě nesvedení dobytka.

Úroda dovoz:

Rušení švestek:

Jak již uvedeno, po dobrém odkvětu ovocných stromů, urodilo se tolik ovoce, zvláště švestek, že se nedalo zkonzumovati. Krajský výkup ovoce proto zařídil sušení švestek ve zdejší sušárně na čekanku. Usušilo se celkem 8 vagonů švestek dobré jakosti.

Sušárna:

Sušárnu, dříve družstevní, převzal n.p. Pardubické kávoviny v Pardubicích. V listopadu při sušení čekanky v noci ze soboty na neděli, došlo v sušárně k požáru 2 linek. Požár byl v počátcích hasičským sborem místním a z Kostelce, brzy lokalizován. K dalším škodám nedošlo.

II. Postup socialisace vesnice
Jarní práce JZD:

Zdejší mladé JZD. vrhlo se do práce s plnou vervou. Již 24. února počali s polními prácemi – rozmetáním hnoje a orbou pod cukrovku. 1. března zaseli 7 ha jarní pšenice, takže JZD má oseto celkem 28 ha pšenice. Bramborů nasázeli 28 ha, z nichž 3 ha sadbových. Část bramborů bylo nasázeno strojem. Mimo to JZD zaoralo 12 ha luk a oselo je směskou.
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Družstevní škola práce:

V době zimního klidu byla pro družstevníky pořádána družstevní škola práce v místnosti obecní knihovny.

Nový předseda JZD:

Také ku změně předsedy JZD došlo. Dosavadní předseda Karel Sokol z důvodu, že někteří z družstevníků jeho pokynů nedbali, svoji funkci složil. Za předsedu JZD. pak zvolen František Beránek t. č. předseda Mnv. Žně za pomocí brigádníků pokračovaly u JZD docela dobře. Byly prováděny noční výmlaty.

Sklizeň kombajnem:

Pšenici na pozemku pod Houšti mínilo JZD sklizeti kombajnem. Poněvadž však pšenice nebyla tak zralá, po namlácení asi 20 q zrna, musel kombajn práci přerušiti. Na tuto první sklizeň kombajnem přišlo se podívati mnoho lidí z obce a okolí.

Společné ustájení:

Dne 1. října, kdy po roce trvání, přešlo JZD na III. typ a svedlo dobytek k společnému ustájení do upraveného chléva ve dvoře Polná. Jako první přivedl krávy předseda Frant. Beránek, po něm Koblása a další. Dobytek nesvedli: Josef Novák, Josef Otčenášek a Jaroslav Hovorka.

JZD v tomto roce obhospodařovalo 328 ha zemědělské půdy z toho 181 ha orné.

Nesklizení otavy:

Poněvadž JZD. obhospodařuje velkou část luk, nestačilo z důvodu nedostatku pracovních sil celé otavy skliditi a zůstalo nesklizeno asi 8 ha (:5 ha v parku, 1 ha na výkazu a 3 ha na struhách –) jistě k nemalé škodě.

Vydělení zemědělci:

Zemědělci, kreří nesvedli dobytek a tím vystoupili z JZD. byli vyděleni a vyměřena jim půda k obhospodařování mimo hony cca 12 ha z nichž 3 ha nuceného pachtu pro každého zemědělci rekurovali.
Strana 154 (1953) - zapsal Josef Janeček, opis Jirka Kotouč
JZD. v měsíci listopadu za pomoci brigád dokončilo stavbu odpadové žumpy na močůvku. Také uskladnilo v ??? na poli u dvoru Polná cca 11 vagonů brambor.

Sestátnění lesů:

Ku konci roku 1953 převzala správa státních lesů všechny okolní lesy a tím Mnv. Přestal obhospodařovati asi 34 ha lesů.

IV. Průmysl, řemesla, obchod – peněžnictví

Internát Kovoslužby v zámku:

V zámku v polovině, kterou užívá n.p. Textilia pro školení, byl zřízen Internát Kovoslužby pro 120 učňů z kovoprůmyslu. Praktické vyučování prováděno v blízkém Kostelci v bývalé Kratochvílově slévarně. Teoretické pak v zámku a upravené bývalé zimní zahradě. Však nutno poznamenat, že 22. února kolem 20 hodiny vypukl v internátu v jednom pokoji od přetopených kamen požár. Byl včas zpozorován a za pomoci hasičského sboru, uhašen. Celková škoda se odhaduje na 60 až 70.000 Kčs. V případě rozšíření požáru, byla ohrožena celá budova.

Měnová reforma:

1. června 1953 byla provedena měnová reforma – výměna starých peněz za nové v poměru 1 : 5 a v poměru 1 : 50 vkladů ve spořitelnách. Výměna provedena ve dvou, k tomu zřízených střediscích: na poště – poštmistrem Vondrou a v místnostech obecní knihovny brigádou Eternitových zavodů ve 4. dnech. Vyměněno až 10,000.000 Kčs starých korun.

Zrušení lístkového systému:
Zároveň s měnovou reformou byl zrušen lístkový systém v zásobování. Od března 1953 byly proto veškeré potraviny volné za nové ceny. Obchody byly zbožím dostatek zásobeny. 1 kg cukru 10·40 Kč a 1 kg chleba 2·60 Kč. – volně za nové ceny. Reforma provedena nepředvídaně a tak nedošlo ke špekulacím
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„Jednota“ – distribuce zboží:

„Jednota“ spotřební a výrobní družstvo v Kostelci n/Orl. provedla rekonstrukci v distribuci a pro Častolovice a okolní obce bylo v Častolovicích ustaveno vlastní vedení tzv. Selpo. Toto Selpo pak v době od 1. – 10. prosince uspořádalo v místnostech hostinců u Lva a v Besedě předvánoční výstavu zboží a jeho prodej.  Zboží bylo dost. Kupující uspokojeni.

V. Národní výbory

Nový předseda MNV:

Když dosavadní předseda MNV. František Beránek, byl zvolen předsedou JZD., nemohl již tyto obě funkce vykonávati. Byl proto na jeho místo za předsedu MNV zvolen člen MNV. František Jiruška.

VI. Úprava obce, atd.

Soukromé stavby:

Soukromé stavby se v tomto roce nevyskytly. Na „Skalce“ postavil rodinný domek pouze Josef Havlík. S další stavbou rodinného domku započal Vik Novák, kterou dokončí až v příštím roce.

Přestavba býv. sýpky (špýcharu) na tělocvičnu:

Na rozcestí před školou stála stará budova, která sloužila za sýpku (špýchar) bývalého velkostatku. Co taková, byla určena k zbourání a místo po ní mělo sloužiti za náměstí. Členové tělocvičné jednoty Sokol, zvláště Dr. Prchlík, si toho všimli a začali pracovati na tom, aby z této budovy se stala tělocvična. Po několika jednáních ve schůzích Mnv. a Sokola, rozhodnuto, že budova bude proměněna v tělocvičnu. Napnuty všechny síly k opatření finančních prostředků a po kladném vyřízení této stránky, přikročeno již v roce 1952 k práci. Za svépomoci členů Sokola, hlavně v tomto roce 1953, byla sýpka přetvořena v tělocvičnu.
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Že to práce byla nemalá, nemusí se ani podotýkati. Z malých okének v silných kamenných zdech, musely býti vysekány otvory pro velká okna, zúženy schody, podlahy a stropy a znovu pokryta střecha. Všechny tyto práce vyžadovaly velké oběti od členů.

K takto upravené tělocvičně přilehá ještě pěkná tak zvaná sokolská zahrada, založená již před mnoha léty. Má pěkné cvičiště a vzrostlé stromoví a tvoří tak dnes s budovou krásnou část zdejšího městečka.

Přírodní divadlo:

Mimo této práce, která bude pomníkem neunavné práce členů Sokola, následoval podobný čin závodního klubu ROH Eternitas.

Na „Skalce“ ve strani na svahu k Synkovu a Libli, bylo vyhlédnuto místo pro přírodní divadlo a také hned přistupeno k činu. Věci ujmul se Ing. Václav Páv. Za pomocí brigádnických prací přikročeno k základní práci - srovnání terenu pro hlediště a jeviště. Největší práci provedl vypůjčený buldozer z písníku v Rašovicích. Ovšem takováto stavba, bude vyžadovati ještě nemálo práce a nákladu a hlavně obětavců a nebude ani v příštím roce dokončena.

Mimo tyto práce ku konci roku Mnv. navezl na úpravu obecních cest 50 m3 štěrku.

Hřiště pro lední hockey:

Sportovní oddíl Sokola, před hockeyovou sezónou zřídil vedle fotbalového hřiště ještě hřiště pro hockey , zase ponejvíce svépomocnou práci svých členů. Pouze srovnání hřiště pomohl buldozer. Vykopání studně pro vodu na stříkání ledu, provedeno ručně.
Strana 157 (1953) - zapsal Josef Janeček, opis Jirka Kotouč
Zastávka k Rychnovu:

Také se stavbou zastávky na trati k Rychnovu započato, když před tím starou děravou boudu vítr shodil.

VII. Veřejný život atd.

1. máj:

Oslava 1. máje, dála se obvyklým způsobem: průvodem od nádraží do Kostelce n/Orl., kde byly vlastní oslavy na náměstí.

Úmrtí J. V. Stalina:

Při umrtí J. V. Stalina pořádaná smuteční tryzna v sále u Lva, za účasti pracujících ze závodů a celé obce. Sál byl vkusně vyzdoben a u busty J. V. Stalina stála čestná stráž milice. Sál naplněn do posledního místa.

Úmrtí Klem. Gottwalda:

Za krátko nato, při umrtí presidenta Klementa Gottwalda, byla smuteční tryzna pořádána v den pohřbu na náměstí. Byla postavena tribuna a upraveno prostranství na náměstí. U tribuny střídala se čestná stráž milice, armády, železničních zaměstnanců a všech složek národní fronty. Této smuteční slavnosti zúčastnilo se snad všechno občanstvo, čímž vyjádřena poslední pieta tomuto našemu nezapomenutelnému státníku.

VIII. Kultůra školství

Uspořádáno několik přednášek pro členy JZD, několik zdravotních přednášek včetně kursu první pomoci. Osvětová beseda uskutečnila hodnotný večír: Ant. Dvořák život a dílo s hudebními vložkami.

Poprvé zavítalo do Častolovic Vesnické divadlo - hrálo pro školní mládež a dospělé.
