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IX. Zábavy, sport, zdravotnictví

Počátkem roku pořádány pouze 3. plesy: KSČ, Hasiči a Sokol.
28.VI.53 tělocvičnou jednotou Sokol pořádán na sokolské zahradě: Sokolský den mládeže. Vystoupení bylo slušné. Slabší účast zavinila měnová reforma.

Kino hrálo 3x týdně: v sobotu večer a v neděli odpoledne a večer.

Divadelní odbor ROH Eternitas sehrál několik pěkných divadel.

Silvestrovskou zábavu, hodně návštivenou, pořádal hasičský sbor.

X. Pohyb obyvatelstva

V roce 1953 narodilo se celkem 24. dětí, převážně v rychnovské nemocnici.

Zemřelo 17 osob z nichž 6 také v nemocnici. Tento rok bohatý na události, úmrtí státníků, měnovou reformu, zrušení lístkového systému, podnikání veřejných staveb, může se řaditi mezi roky zvlášť významné.
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Rok 1954

Tento rok vyznačuje se volbami do místních narodních výborů a do Národního shromáždění. Rok začal opravdu zimním počasím. Sněhu ale nebylo mnoho. Mrazy se stupňovaly a v měsíci únoru dosáhly až  - 26 stup. pod nulou.

Ledy - odchod:

Řeky byly hodně zamrzlé a síla ledu dosahovala až 60 cm. Když nastalo tání, odchod ledu natropil dosti škod. Ledy zatarasily řečiště nad stavidlem náhonu k Česticím a muselo jim býti trochu pomoženo, aby se ledy uvolnily a hnuly. Hůře dopadl odchod ledů u mostu za Česticemi k Moravskému na Divoké Orlici.

Jaro se dlouho nedostavovalo oproti jiným létům. Ještě 7. května nebylo žádných květů na ovocných stromech. Léto začalo velkými vedry v měsíci červnu až 35 stup. nad nulou. Pak přišly deště a tím se zpozdila i senoseč.

30.6. zatmění Slunce:

30. června kolem 14 hodiny nastalo skoro úplné zatmění slunce. Tento úkaz nejvíce znepokojil drůbež. Trvalé deště od 1. do 12. července zvedly hladinu vody, takže se někde vylila z břehů.

Ani podzim nebyl pěkný. 18.XI. dostavily se již mrazy až 10 stup. pod nulou. Pak mrazy povolily a zemědělci mohli pokračovati v podzimních pracech, orbě a sklizni cukrovky.
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Bouře - vichřice:

22. srpna strhla se nad zdejší obcí bouře s prudkým deštěm, kroupami a vichřicí. Vichřice natropila značných škod na ovocném stromoví. V zámeckém parku pak vichřice zařádila si nejvice. Jejímu řádění padly za oběť tři krásné staré lípy v hlavním stromořadí. Mimo to mnoho stromů bylo polámáno a musely býti později pokáceny.

Výnos pšenice:

Sklizeň pro nepříznivé počasí po celý rok, byla oproti předcházejícím létům - menší. Zvláště u pšenice: Tak 2 pole na Šafranici - jinak půdy dobré bonity, dal výnos pšenice z 5 velkých fůr celkem 21 pytlů po 50 kg zrna. Tedy výnos opravdu malý.

Cukrovka:
Cukrovka oproti tomu dala dobrý výnos a byla hodně cukernatá. Řepná kampaň, t.j. nakládání cukrovky do vagonu k odvozu do cukrovaru na zdejším nádraží končila již 4.XII.54. Sušárna čekanky však přijímala cukrovku dále a sušila ji s čekankou. Od nakladání cukrovky na vagon, měl t.r. dělník mzdy 10 hal. za 1 q. Naloženo 34.535 q.

II. Postup socialisace vesnice

JZD zápasí s pracovními silami a nepřízní počasí. Tak při senoseči se jim hodně sena zkazilo. Polovina na rácochách, dlouho trvajícími dešti pohnila a mnoho fůr muselo býti odvezeno na kompost. Žně probíhaly poměrně dobře. JZD. při svozu obilí toto ihned mlátilo a slámu dávalo do stoku u dvora Polná.
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U všech prací u JZD. projevuje se stálý nedostatek pracovních sil. Většina členů jsou starší osoby, které obstarávají krmení, obsluhu hovězího a vepřového dobytka. Vypomáhaly pracovní brigády, ale i přes to některé práce zaostávaly. Tak brambor zůstal 1 ha v zemi.

IV. Průmysl - řemesla - obchod - peněžnictví

Eternitové závody - přidružená výroba:

Ve zdejších Eternitových závodech, byla zavedena přidružená výroba cementových překladů. Slouží k tomu budovy, které dříve sloužily k výrobě dehtového papíru, která soustředěna v Ústí n/L. Při této nové rozšířené výrobě je zaměstnáno asi 30 lidí. K nakládání těžkých výrobků, byly instalovány dva pojízdné elektrické jeřáby. Pracuje se na dvě směny. Průměrná mzda na jednu desku dosahují až 1.600 Kčs. Zavedená výroba tohoto cementového zboží se osvědčila, poněvadž je po něm velká poptávka. Výmět těchto výrobků, kupují zdejší občané za levnější cenu, poněvadž i trochu vadné, dají se velmi dobře upotřebiti.

Snížení cen:

1. dubna bylo v celém našem státě provedeno velké zlevnění životních potřeb. Zlevnění dosahlo u některých druhu zboží až 40 %. Hlavně u zboží textilního. Chléb a pečivo sníženo o 8 %, obuv až o 30 %. Zlevnění toto bylo občanstvem přijato s velkým uspokojením, zvláště tam, kde po
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válečné době byly v domácnostech zásoby - prádla a šatů - vyčerpány. Dnes i osoby s menším příjmem mohou si své zásoby doplniti.

Po tomto snížení zaplnily se obchody i takovým zbožím, které od počátku druhé světové války, z oběhu zmizelo. Je to čokoláda, jižní ovoce, hrozinky, burské oříšky a pod. 1 kg pomerančů za 14 Kčs. Do obchodů dodané zboží, některé děti narozené ve válečných letech ani neznaly.

Počátkem listopadu počal být v obchodech s masem dostatek masa. Pouze na maso vepřové, byla ještě neukojená poptávka. V předvánočním trhu naplnily se obchody zbožím všeho druhu, ale projevuje se již určitá zdrženlivost při nákupech a kupuje se pouze to nejpotřebnější. Průměrný měsíční plat činí v této době tak od 800 do 1.300 Kčs.

V. Národní výbory

Volby do M.N.V.:

Dnem 1. dubna t.r. byly vládou vyhlášeny volby do MNV. ONV a K.N.V. na 16. května 1954. S přípravou voleb bylo ihned započato, podle určených termínů. Ve volebních seznamech zapsáno 925 voličů: Bylo ustanoveno 14. volebních obvodů a v nich navrženi kandidáti.

1. volební obvod:
Bedřich Kryštuf

2.
- ʺ -
Václav Kulich

3.
- ʺ -
Emilie Forejtková
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4. volební obvod:
František Beránek

5.
- ʺ -
František Vacek

6.
- ʺ -
Zdeněk Krpata

7.
- ʺ -
František Jiruška

8.
- ʺ -
Růžena Mykysová

9.
- ʺ -
Antonín Kudláček

10.
- ʺ -
JUDr. Rudolf Prchlík

11.
- ʺ -
Václav Hejný

12.
- ʺ -
Václav Beneš

13.
- ʺ -
Emil Kudláček

14.
- ʺ -
Josef Janeček

V době od vyhlášení voleb do dne voleb, bylo mnoho schůzi. V hostinci Beseda zřízeno agitační středisko. K přípravám bylo zapojeno mnoho lidu. Ve 14. voleb. obvodech bylo stanoveno 14 volebních komisí po 4. členech t.j. 56 osob, dále místní volební komise 7 osob, okrsková 6 členů celkem 75 osob. Předsedou místní volební komise byl Vlastimil Pilař, předsedou okrskové komise Kubat.

V předvečer voleb 15./5. byla pořádána taneční zábava v hostinci u Lva, sportovním klubem. V ten den nebyla stanovena policejní hodina, ale přes to byla návštěva slabá.

V den voleb již od 6 hod. ráno vyhrával místní rozhlas. V 7 hodin započaly volby. Volební místnost se nacházela na Mnv. K tomu účelu ve vhodně upravené oddací síni.
